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CONSEIL DES AÎNÉS – Séance plénière n°2 

Centre Communal d’Action Sociale 

 

Compte-rendu de la séance plénière du conseil de ainés n° 2 

Vendredi 17 novembre 2017 

 

PRÉSENTS 

 

 NOM Prénom Présent Excusé Coordonnées mail Téléphone 

M
E
M

B
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E
S
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I
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I
R

E
S

 

ALATON Raymond x    

ARTIS Marie-France x    

BUIRON Michèle x    

BUISSET Marie-Claude x    

COCHIN Elisabeth x    

CONRAUX Liliane  x   

CRIDELICH Lucile x    

DANTANT Myriam x    

DECHOUPPES Dominique x    

DEGAVE Gisèle x    

DEVISMES Josette x    

DUBOIS Jacky x    

DUCORNEY Lucien   x   

FARINEAU Philippe  x   

FAUSSAT Françoise x    

GROEN Nicole  x   

GUITTON Jean Pierre  x   

HUYS Yvette x    

IVONINE Jacqueline x    

JOLLIVET Maryvonne x    

LEFORT Marcel  X   

LEGRY Yvette x    

LINYER DE LA BARBEE 

Myriam 
x    

MARANDE Arlette x    

ORDRENNEAU Yvonne  x   

PAPET Mauricette x    

QUESTE Emile  x    

ROQUES Michèle x    

TEXIER Marcel x    

TEXIER Marie Joëlle x    

VISALLI Madeleine x    
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 NOM Prénom Présent Excusé Coordonnées mail Téléphone 

S
U

P
P

L
E

A
N

T
S

 ASCIONE Rita x    

BAFFREAU Nicole x    

CLEMENCEAU Josette x    

LE BORGNE Danielle x    

LE PARC Dominique x    

PELISSOLO Françoise x    

RIBAT Claude x    

C
C

A
S

 HAAG Laure  

Directrice  
X  l.haag@maurepas.fr  

Sylvie BARBAS 

animatrice senior  
x  ccas@maurepas.fr  

 

ORDRE DU JOUR 

1) Vote du règlement intérieur 

2) Retours sur les travaux des commissions thématiques  

3) Questions diverses 

 

 

1) Vote du règlement intérieur 

Laure HAAG rappelle que trois absences non justifiées d’un membre titulaire en séance plénière 

sont considérées comme une démission. Ces absences ne prennent pas en compte les absences 

lors des commissions thématiques. 

Le règlement intérieur du conseil des aînés sera donc modifié, en ajoutant le rôle du coordinateur 

et des titulaires et suppléants dans l’article 8.22 du règlement intérieur (nouvelle version en 

pièce-jointe) : 

- Les coordinateurs sont élus par les membres de la commission à la majorité parmi les 

membres titulaires. 

- Les coordinateurs suppléants sont élus parmi les membres suppléants. 

- Un membre du conseil des aînés ne peut être élu coordinateur sur plusieurs commissions. 

 

Le règlement a été approuvé à l’unanimité par les membres. 

 

2) Retours sur les travaux des commissions thématiques  

- Retours sur la commission loisirs, lien social 

La commission s’est réunie deux fois.  

Yvette LEGRY a été élue comme coordinatrice titulaire et Danielle LE BORGNE est désignée 

coordonnatrice suppléante (car unique suppléante volontaire). 

Il a été proposé aux membres de la commission, de définir les destinations pour le marché public 

des voyages 2018 du CCAS. Pour aider à la sélection, le CCAS a présenté un historique des 

voyages qui ont été proposés entre 2012 et 2017. Ainsi, ont été retenues les destinations 

suivantes, après votes à mains levées : 
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Lot « croisière » Moscou St Pétersbourg 11 

Lot « circuit moyen-courrier » Irlande 8 

Lot « séjour en hôtel club » Bulgarie 11 

Lot « circuit long courrier » Birmanie 9 

Lot « courts séjours » Israël en circuit  7 

Lot « courts séjours » New York  11 

Le lot « Birmanie » a été déclaré infructueux en raison du contexte politique et des trajets 

proposés qui étaient lourds et fatigants (temps de transfert et de bus longs). 

 

Certains conseillers remarquent la différence de posture entre les différents accompagnants des 

voyages. Le CCAS a rappelé que le rôle de l’accompagnant n’est pas d’être au service des seniors 

mais bien d’apporter aux participants une aide et de faire en sorte que le séjour se déroule dans 

les meilleures conditions pour tout le groupe. 

Il a donc été proposé aux membres de réfléchir sur une « charte de l’accompagnateur » lors 

d’une prochaine commission. 

Deux voyages en courts séjours en France subventionnés par l’ANCV seront organisés en 2018. 

Ils ne rentrent pas dans l’appel d’offre et seront travaillés dans le cadre de la convention passée 

avec l’ANCV. Le CCAS a donc proposé au membres de la commission de travailler sur les 

destinations lors d’une prochaine commission (campagne, mer…). 

 Remarque d’Erwan LE GALL : le partenariat avec l’ANCV est à creuser (question des 

transports, temps de trajets…) et à maintenir, car de plus en plus de maurepasiens sont en 

situation de rupture sociale. 

Certains membres partis en voyage avec le CCAS ont fait la remarque que des séjours 

nécessitent parfois une bonne condition physique (visites avec des chemins escarpés, beaucoup 

d’escaliers, longs trajets, chaleur…). Selon certains, ce n’est pas assez évoqué lors de la 

présentation faite avant les inscriptions. Il a été précisé que les agences de voyages donnent plus 

ou moins d’informations précises sur les prestations (hôtel, restaurant, longueur entre les 

étapes…). Le manque de précisions étant un critère de sélection pour le marché public des 

voyages. 

Le CCAS va donc proposer prochainement aux membres de la commission d’indiquer pour chaque 

destination un logo ou pictogramme (chaussures, étoiles…par exemple) indiquant le degré de 

difficulté de marche, d’accessibilité etc.  

Certains membres relèvent pour finir, que l’offre de loisirs sur Maurepas manque le week-end et 

l’été et que les lieux de vie et de rencontres ne sont pas ouverts le week-end. Cette question des 

loisirs le week-end et les grandes vacances sera alors travaillée lors d’une future commission 

loisirs. 

 

 

- Retours par Emile QUESTE pour la commission prévention 

 

La commission s’est réunie deux fois. 

Emile QUESTE est le coordinateur titulaire et Yvette HUYS est coordinatrice suppléante. 

 

Les membres se sont interrogés sur l’existence ou non de structures d’accueil ou des actions à 

destination des aidants et sur comment trouver l’information. Les membres de la commission se 

sont proposés de chercher par eux-mêmes (via différents canaux) les informations: 

- Le site internet de la ville de Maurepas semble être la principale source d’information sur les 

activités, actions mises en place. Cependant, les informations ne sont pas facilement 

accessibles et parfois manquantes : la séance de cinéma par exemple : quel film ? 
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- La seconde source d’information est le magazine de la ville. Certains membres de la 

commission trouvent que l’écriture est trop petite et sont obligés d’utiliser des loupes. C’est 

le cas également sur d’autres supports comme les invitations aux colis de Noël du CCAS. Les 

membres de la commission proposent un encart spécifique dans le journal de la ville pour les 

informations seniors. 

 

Lors de la seconde commission le CCAS a présenté différentes structures d’accueil ou des 

dispositifs à destination des aidants:  

- la Halte Répit Alzheimer sur Maurepas proposée par la Croix Rouge. Les membres ne 

connaissaient pas ce dispositif. Cette Halte est ouverte tous les samedis. Durant l’après-midi, 

une équipe de bénévoles accueille la personne aidée pour lui proposer des activités ludiques 

et conviviales et pour permettre à l’aidant de bénéficier d’un après-midi de répit. 

Le samedi, de 14 heures à 18 heures, maison de voisinage des Coudrays, rue de Bassigny. 

Tarif : 5 €. Prendre rendez-vous au : 06.15.87.79.75. 

- Il existe également les accueils de jour proposant une solution de répit pour l’aidant toute 

une journée. La commission soulève le problème des horaires (trop tôt le matin pour des 

personnes dépendantes ou diminuées).  

- Certaines caisses de retraite complémentaire proposent des financements pour des séjours 

médicalisés en pensions complètes (exemple : les Villages Vacances Répit). 

Selon les membres de la commission, il n’y a pas suffisamment de communication sur l’existant. 

Il faudrait ainsi réaliser un recensement des actions et des structures existantes et ainsi faire un 

état des lieux de ce qu’il manque. Un guide des aidants pourrait être rédigé par les membres de 

cette commission afin de rassembler en un document unique les démarches à effectuer et les 

aides existantes.  

Les réflexions sur ce guide ont commencé. 

 

Tous ont fait le constat qu’une grande partie des informations est accessible sur internet. Se pose 

alors la question de l’accès à l’information des personnes ne sachant pas utiliser un ordinateur. La 

question des réseaux sociaux et de leur usage pose question aux membres de la commission. Le 

CCAS annonce qu’un espace multimédia est accessible à la médiathèque Le Phare de Maurepas. 

Ils proposent des cours particuliers ou collectifs afin d’appréhender l’outil informatique et 

internet: 

Où : Place de Bretagne 

Coordonnées : 01.30.16.02.40 

Les membres de la commission sont donc amenés à réfléchir sur les possibilités de formation à ce 

média. Ces recherches feront l’objet d’une future commission prévention.  

 

Ensuite, il a été proposé par le CCAS lors de la commission prévention, une réflexion sur le choix 

de thématiques des conférences santé proposées dans le cadre du passeport seniors : 

- Les membres ont proposé une formation sur les premiers secours (PSC1) aux seniors 

maurepasiens. Une session sera proposée par trimestre pour 10 personnes. Le coût de cette 

formation (pour 10 personnes) est de 640 €. La première session a été organisée en trois 

demies-journées : le lundi 4 décembre, le lundi 11 décembre et le lundi 17 décembre.  

Les membres de la commission ont proposé que la formation soit payante à hauteur de 32 € 

et qu’elle soit inscrite sur le passeport senior (le tarif validé par le Conseil d’Administration du 

CCAS est de 24€/personne pour les adhérents au passeport senior ; prix coutant (64€) pour 

les non adhérents).  

- Il a été proposé des actions de prévention sur la sécurité routière, notamment des stages 

pour le rappel du code de la route. Ces conférences vont être mises en place prochainement.  

- Et enfin, les membres de la commission ont exprimé leur inquiétude concernant les vaccins 

et précisent ne plus avoir confiance face aux médias et aux enjeux financiers que cela 

représente. Il est donc proposé d’organiser une conférence d’information sur la vaccination 
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réalisée par le médecin du centre hospitalier de Melan qui intervient lors des séances de 

vaccination mensuelles du CCAS. 

- Les membres de la commission se sont également interrogés sur les différentes solutions 

d’accueil proposées pour les personnes âgées, sur les critères d’accès et les tarifs de ces 

établissements. En effet, il existe : 

- Les résidences autonomies (anciennement foyer logement) 

- Les établissements pour personnes âgées 

- Les établissements pour personnes âgées dépendantes (maisons médicalisées) 

- Les familles d’accueil, etc  

Ces structures vont faire l’objet d’une présentation plus détaillée et précise lors d’une prochaine 

commission. 

Les membres ont une méconnaissance des services existants et notamment d’où se trouve la 

coordination Gérontologique locale. Les Pôles Autonomie Territoriaux (PAT) s’occupent des 

demandes concernant les seniors au niveau du département. Ils remplacent désormais les 

Coordinations Gérontologiques et Handicaps Locales et permettent d’avoir un interlocuteur 

unique. Maurepas dépend ainsi du Pôle Autonomie Territorial de Trappes : 

28, rue Roger Hennequin 

78190 TRAPPES 

Tél : 01 39 07 57 50 

Courriel : saintquentin@mda.yvelines.fr  

 

Les membres de la commission ont fait le retour qu’il n’existe plus d’antenne locale pour la 

constitution des dossiers MPDH et de carte invalidité. Le CCAS précise qu’il s’agit des missions du 

CCAS, ce dernier peut aider les personnes dans leurs démarches administratives et dans la 

constitution des dossiers de prise en charge financière. 

Les membres se sont également interrogés sur la nomination « carte invalidité » qui n’existe plus 

et sur les effets de la fin de cette dénomination. Cette carte a pour but d'attester que la personne 

est en situation de handicap. Elle permet de bénéficier de certains droits notamment dans les 

transports. Cette carte est remplacée depuis le 1er janvier 2017 par la carte mobilité inclusion 

(CMI). La carte d'invalidité continue toutefois à être délivrée jusqu'au 1er juillet 2017 et demeure 

valable jusqu'à sa date d'expiration (au plus tard jusqu'au 31 décembre 2026). Il est toutefois 

permis de demander la carte mobilité inclusion sans attendre la date de fin de validité de la carte 

invalidité. 

 

Enfin, il a été présenté la rénovation du square de Beaufortin (quartier de l’Agiot) et notamment 

des agrès destinés aux seniors. Certains membres ont noté qu’il n’y avait aucun panneau 

explicatif pour les agrès. Dans ce cadre, a été proposé l’intervention d’un éducateur sportif afin 

de proposer une animation autour de ces agrès (printemps 2018). Cette question va faire l’objet 

d’une future commission. 

 

 

- Retours par Maryvonne JOLLIVET pour la commission cadre de vie  

 

La commission s’est réunie une fois. 

Maryvonne JOLLIVET est coordinatrice titulaire et Marie Claude BUISSET est désignée comme 

coordinatrice suppléante.  

Il a été présenté la rénovation faite du square de Beaufortin (quartier de l’Agiot) et notamment 

des agrès mis à disposition pour les seniors. Le square dispose donc de : 
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1. Deux aires de jeux : une pour les enfants de plus de 1 an avec une structure sur le thème de 

la ruche, des toboggans, maisonnettes et panneaux ludiques et l'autre pour les enfants de 3 

à 6 ans.  

2. Des espaces fitness avec des agrès en acier dédiés aux adultes dont certains destinés aux 

seniors. 

3. Un boulodrome. 

4. 2 tables de ping-pong. 

5. 6 carrés potagers participatifs. 

6. 1 boîte à livres  

La question des bancs sur cette espace a divisé les membres de la commission. Certains 

regrettent le manque de bancs alors que d’autres craignent qu’ils attirent les jeunes en soirée. 

Lors de la seconde commission, il a également été question des moyens de transport à la 

demande des membres. Une présentation des moyens de déplacement disponible dans la ville a 

été faite par le CCAS.  

Monsieur le Maire rappelle que les transports sont une compétence de l’agglomération de Saint-

Quentin-en-Yvelines par le biais du Plan Local de Déplacements. Ce document définit la politique 

du territoire en matière de transports et de déplacements. La commission ne pourra donc que 

faire remonter les demandes et propositions du conseil des aînés. Il a donc été proposé de 

réfléchir sur les problèmes rencontrés par les membres. 

 

 Vélo 

Les membres de la commission notent des problèmes avec : 

- Les chicanes aux carrefours qui obligent à une descente de vélo.  

- Les trottoirs qui sont trop étroits : les piétons sont quasiment bousculés par les vélos. Il est 

difficile de passer à pieds pour les poussettes et les personnes en fauteuil roulant. 

- Les pistes cyclables sont difficilement repérables et manquent de peinture de signalisation. 

- La voirie est souvent en mauvais état. 

- Les sentes avec mousse et haies qui débordent rendent les parcours à pieds difficiles et 

glissants 

- Il manque de lieux pour attacher les vélos du côté d’Auchan et dans les quartiers  

Les membres proposent d’interdire les stationnements sur les trottoirs. Selon certains membres, 

il faudrait que la Police Municipale effectue des rondes régulières. Pour d’autres, qu’un article soit 

rédigé dans le journal de Maurepas pour sensibiliser. Ils souhaitent également une sensibilisation 

aux nouveaux engins électriques (Hoverboard par exemple). 

Les membres proposent un éclairage bleu la nuit pour protéger les passages piétons comme sur 

d’autres villes. 

 

 Bus 

Il a été rappelé les différentes lignes de bus qui traverse la ville : 

- 36-12 (gare de la Verrière – Les Louveries (Maurepas)),  

- 401 (Versailles –Maurepas village),  

- 416 (Elancourt Le Bois joli – gare de la Verrière),  

- 441 (bus reliant Maurepas village au Technocentre de Guyancourt),  

- 410 (gare de la Verrière à Trappes Pissaloup),  

- 11 (Montfort l’Amaury – gare de la Verrière)  
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Une inquiétude est présente parmi les membres de la commission concernant la rumeur de 

changement de parcours de la ligne 401, qui ne passerait plus par Maurepas. 

De plus, ils constatent un manque de concertation pour les horaires du réseau de bus : par 

exemple, aux heures de pointe aux Pyramides les bus passent tous à la même heure. Les bus 

sont en correspondance avec la gare de La Défense et beaucoup moins avec la gare 

Montparnasse. 

6 membres de la commission sur 21 prennent le bus. Ceux ne profitant pas de ce moyen de 

transport utilisent leur voiture ou d’autres constatent que le ticket est cher (2 €). 

Pour les membres il manque des bus le week-end pour se rendre à Auchan (le bus 36-12 ne 

passe pas le week-end par exemple). 

 

 Transports ou dispositifs dédiés aux seniors et personnes à mobilité réduite 

Il a été présenté la carte Améthyste qui permet aux seniors, sous certaines conditions, de 

bénéficier de la gratuité de leur pass Navigo. Certains membres de la commission ne 

connaissaient pas ce dispositif. Il a également été rappelé que le CCAS est là pour aider dans les 

démarches. 

Pour le département des Yvelines, gratuité pour les zones 3 à 5 pour :  

- Les personnes de 60 à 65 ans bénéficiaires de la carte d’invalidité, non imposables et 

n’exerçant aucune activité professionnelle. 

- Les personnes de plus de 65 ans non imposables et n’exerçant aucune activité 

professionnelle 

- Les anciens combattants et veuves de guerre non imposables de plus de 65 ans n’exerçant 

aucune activité professionnelle. 

- Les personnes handicapées à partir de 20 ans bénéficiaires de l’Allocation Adulte Handicapée 

(AAH), ou d’une pension d’invalidité 2ème catégorie et non imposables 

- Les anciens combattants de plus de 65 ans, détenteurs d’une carte de blessé ou mutilé de 

guerre de l’ONAC et sans activité professionnelle,  

Les week-ends et jours fériés, les personnes peuvent voyager dans toute l’Ile-de-France, sans 

limite de zones. En semaine, les personnes peuvent se rendre dans les zones tarifaires non 

comprises dans le titre Améthyste, en chargeant à leurs frais un complément de parcours. 

Pour le département des Yvelines, gratuité pour les zones 1 à 5, pour : 

- Les anciens combattants et veuves de guerre non imposables de plus de 65 ans n’exerçant 

aucune activité professionnelle.  

- Les anciens combattants de plus de 65 ans, détenteurs d’une carte de blessé ou mutilé de 

guerre de l’ONAC et sans activité professionnelle.  

- Pour les anciens combattants et veuves de guerre imposables de plus de 65 ans, n’exerçant 

aucune activité professionnelle, le titre est délivré le titre est délivré moyennant une 

participation financière de 25 €. 

  

Il a été présenté le dispositif PAM78 (Pour Aider à la Mobilité) qui permet aux seniors sous 

certaines conditions de bénéficier d’un transport à la demande. Ce dispositif est également peu 

connu par les participants de la commission. Il a été rappelé que le CCAS peut aider dans les 

démarches. 

Pour bénéficier de ce dispositif il faut posséder l’un des deux cartes : 

- La carte d’invalidité avec un taux supérieur ou égal à 80% 

- La carte de stationnement pour personnes handicapées du ministère de la Défense 

Ou être bénéficiaire de l’APA à domicile (GIR 1 à 4). 
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Le Conseil départemental, la Région et le Syndicat des Transports en Ile-de-France prennent en 

charge 80% du coût du trajet. Le reste est à la charge de l’usager en fonction de la distance 

parcourue. 

 

Ensuite, il a été rappelé que la ville met à disposition des seniors un bus pour se rendre au 

cimetière de Maurepas tous les jeudis matins (le rdv est donné à 10h30 devant la mairie). Les 

membres de la commission en ont connaissance par le bouche à oreilles. Les personnes ont l’air 

satisfaites du service mais certains membres remarquent un mauvais entretien du cimetière, 

surtout dans l’ancien cimetière (des lapins détériorent les tombes). 

 

Enfin, il a été présenté le Transport des Hanges. C’est une offre de transport à la demande pour 

les personnes âgées et ou handicapées résidant à Maurepas. Ce type de transport permet des 

déplacements aux alentours de Maurepas. Il faut être inscrit au CCAS de Maurepas pour 

bénéficier de ce service. Celui-ci est proposé du lundi au vendredi entre 9h30 et 15h30. Seuls 

deux membres de la commission utilisent le transport des Hanges. Selon eux, les horaires ne 

sont pas bien adaptés. Il a été rappelé lors de la commission que ce service était réservé en 

priorité aux jeunes enfants handicapés qui se rendent à l’école. 

Nous invitons les membres de la commission à se renseigner sur les offres de transport 

existantes sur d’autres communes. Nous pourrons alors échanger sur la faisabilité de ces offres. 

 

Il y a également eu débat entre les membres de la commission sur la question des places de 

parking à Maurepas : proposer de nouvelles places zones bleues ou non et des places 

handicapées supplémentaires ou non. 

 

Enfin, un test a eu lieu avec quelques membres de la commission cadre de vie début novembre 

concernant la refonte du site internet de la ville de Maurepas. Ce groupe de travail avec le service 

communication de la ville a permis de mettre en avant les facilités et difficultés des seniors à 

accéder à l’information sur le site internet de la ville. Une prochaine session courant 2018 sera 

proposée afin d’avoir un retour sur la proposition de futur site internet. 
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3) Questions diverses 

Questions 

Éléments apportés 
par les membres 

du conseil des 
ainés 

Réponses apportées  Délais 
Personne 

référente 

Les thés dansants 

Les membres présents 

demandent à ce que 

les personnes 

extérieures au 

passeport seniors 

puissent participer à 

tous les thés dansants 

Un tarif pour les personnes extérieures à Maurepas sera décidé en Conseil 

d’Administration du CCAS à la fin du mois de novembre 2017 (actualisation 

janvier 2018 : ce tarif est de 5€ pour chaque thé dansant à venir, à 

payer au CCAS à l’avance). 

Egalement, Erwan LE GALL rajoute que l’objectif est de centraliser les thés 

dansants en centre-ville pour les années qui viennent afin de permettre au 

plus grand nombre de se déplacer pour ces temps conviviaux.  

 
Animatrice 

seniors 

Les maisons de 

retraite  

Interrogation des 

membres sur les tarifs, 

les services proposés 

par ces structures, 

comment trouver la 

bonne information… 

Erwan LE GALL signale qu’une start-up propose un comparatif des maisons 

de retraite. Ce comparatif est accessible sur internet à l’adresse suivante : 

https://www.heureux-en-retraite.com/ 
  

Une information 

ciblée pour les 

seniors dans le 

journal de la ville 

Les membres de la 

commission prévention 

ont souligné une 

méconnaissance des 

services proposés par 

le CCAS au seniors, 

des solutions 

proposées aux aidants 

Erwan LE GALL signale qu’il semble être difficile de mobiliser un espace 

dans le journal, tous les mois, uniquement pour les informations seniors 

(place accordée dans le corps du texte, délais de transmissions des 

informations…). Il est plutôt proposé un format par mail pour ces 

informations, avec des destinataires plus ciblés que dans le journal de la 

ville. 

 
Commission 

prévention 

MDPH 

Les membres de la 

plénière soulèvent la 

lenteur d’attribution 

des cartes d’invalidité 

Il est effectivement noté qu’il y a un retard de traitement de la part de la 

MDPH des dossiers avec plus de 6 mois d’attente. M LE GALL souligne la 

possibilité de faire un courrier groupé signé par l’adjoint pour débloquer la 

situation de certains dossiers. 

  

https://www.heureux-en-retraite.com/
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Questions 

Éléments apportés 

par les membres 
du conseil des 

aînés 

Réponses apportées  Délais 
Personne 
référente 

Agrès dans le 

square de 

Beaufortin 

Proposition qu’un 

éducateur sportif 

informe sur l’utilisation 

de ces agrès 

Ces squares se veulent intergénérationnels afin que chacun se saisisse de 

cet espace. Le Maire annonce qu’il y aura de futures réhabilitations sur le 

même modèle, tel que le square du Rohan (quartier des Bessières) dont les 

travaux commenceront début 2018. 

 
Commission 

cadre de vie 

Pistes cyclables 

et sentes  

Les membres de la 

commission cadre de 

vie relèvent que les 

trottoirs sont trop 

étroits et les pistes 

cyclables sont 

difficilement 

repérables, manquent 

de peinture de 

signalisation 

Les sentes avec 

mousse et haies qui 

débordent rendent les 

parcours difficiles et 

glissants 

Le Maire annonce que les pistes cyclables deviennent en janvier 2018 une 

compétence de l’agglomération. La ville est consciente de ces problèmes 

de tracés et a demandé qu’une étude soit faite sur les pistes cyclables de la 

ville. Notamment, sur la continuité des pistes cyclables entre les différentes 

villes de l’agglomération et sur la nécessité ou pas de réfection de ces voies. 

Le Maire rappelle que nous possédons 80 kilomètres de voirie à Maurepas, 

héritage de la construction caractéristique des années 1960 et permettant 

les connexions interquartiers. Il souligne qu’il n’est pas possible d’entretenir 

toutes ces voies en même temps. Le nettoyage se fait quartier par quartier. 

Un Plan Sente va d’ailleurs être mené dans les mois qui viennent pour 

l’entretien de ces voies. Il rajoute également, que les haies qui dépassent 

des maisons doivent être coupées par les riverains eux-mêmes.  

 Info : la Mairie peut envoyer un courrier aux propriétaires dont la haie 

dépasse et gêne le passage. Si aucune action n’est entreprise, l’entretien 

est assuré par un prestataire et la facture envoyée au propriétaire. 

 Ne pas hésiter à faire remonter aux services techniques de la ville les 

problèmes rencontrés. N° : 01 30 66 54 00 

  

Cimetière 

Certains membres 

remarquent un 

mauvais entretien du 

cimetière, surtout 

dans l’ancien cimetière  

M le Maire annonce une refonte de la signalisation du cimetière et l’abatage 

d’un arbre dans l’ancien cimetière dans les mois qui viennent. 
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Questions 

Éléments apportés 

par les membres 
du conseil des 

aînés 

Réponses apportées  Délais 
Personne 
référente 

Bus 

Inquiétude sur le 401 

qui changerait de 

parcours. 

Manque de 

concertation pour les 

horaires du réseau de 

bus et horaires qui ne 

correspondent pas 

avec les trains de la 

Verrière. 

 

Concernant le changement de parcours du 401, cela reste une rumeur. Il 

passera toujours par Maurepas. 

En revanche, il est annoncé une restructuration du réseau de bus, géré par 

l’agglomération de St Quentin en Yvelines, en septembre 2018. Par 

exemple, le bus 36-12 va changer de trajet et de cadencement : il passera 

par la zone d’activités Pariwest et par le village des Loisirs.  

Un article dans le magazine de l’agglomération sera très prochainement 

publié pour évoquer ces changements futurs. 

  

Stationnement 

Débat lors de la 

commission cadre de 

vie entre : proposer de 

nouvelles places zones 

bleues ou non et/ou 

des places 

handicapées 

supplémentaires ou 

non 

Un nouveau plan de déplacement est en réflexion. 1280 places de parkings 

en zone bleue sont disponibles en centre-ville. Le Maire rappelle que c’est 

une chance pour les utilisateurs de ne pas avoir de parkings payants 

contrairement à certaines villes. La construction d’un parking souterrain 

n’est pas possible au centre-ville cela ne serait pas rentable.  

Concernant les places à mobilité réduite, le Maire rappelle que la ville 

dispose d’une place à mobilité réduite pour 12 places dites « normales » : 

ce qui rentre parfaitement dans les préconisations. 

La question du plan Vigipirate rend également la question des places de 

parking encore plus difficile. 

  

Les différences de 

niveau du centre-ville 

posent problème aux 

personnes à mobilité 

réduite 

Nous héritons d’un centre-ville sur dalle. La création d’une nouvelle rampe 

d’accès aux personnes à mobilité réduite (avenue du Forez) notamment, est 

prévue dans le futur réaménagement du centre-ville.  

Le Maire ajoute que la Commission Accessibilité pilotée par Véronique 

MILLOT est souveraine, elle fait des demandes qui sont prises en compte 

par la mairie et s’assure de la mise en conformité des accès pour les 
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personnes à mobilité réduite. 

Questions 

Éléments apportés 
par les membres 

du conseil des 

aînés 

Réponses apportées  Délais 
Personne 
référente 

Neige et verglas 
Qui doit déneiger les 

trottoirs ? 

Le Maire rappelle qu’en principe, chacun doit nettoyer devant sa porte. Le 

plan hivernal est déclenché du 15 novembre au 15 mars : une équipe est 

d’astreinte toute les semaines en cas de neige pour déneiger les routes et 

les lieux stratégiques. Des bacs à sel sont également mis à disposition des 

commerçants durant cette période.  

Il est également rappelé pour les personnes vulnérables qu’il y a un plan 

grand froid (sur le même principe que le plan canicule). Le CCAS appelle 

toutes les personnes inscrites sur ce dispositif pour s’assurer de leur bon 

état de santé et de leurs difficultés éventuelles. 

  

Gens du voyage 

sur les parkings 

de la ZA Pariwest 

Inquiétude des 

membres du conseil 

des aînés concernant 

les nombreuses 

caravanes stationnées 

dans la ZA Pariwest et 

sur l’intervention du 

Maire 

Le Maire rappelle que la gestion de l’aire d’accueil des gens du voyage est 

une compétence de l’agglomération de Saint-Quentin-en-Yvelines. La zone 

d’activités Pariwest relève du domaine privé et n’est donc pas gérée par la 

mairie de Maurepas, ni l’agglomération. C’est l’AZACOMA (Association 

Syndicale de la Zone d'Activité de Coignières / Maurepas) qui gère la zone. 

Le Maire ne peut donc pas intervenir pour exproprier ces caravanes. Chaque 

propriétaire membre doit donc déposer plainte individuellement et cette 

demande est ensuite transmise au préfet qui doit donner son accord pour 

expropriation.  

Les services de la ville ont fait le nécessaire pour informer les occupants des 

aires d’accueil disponibles à proximité et contacter les propriétaires et les 

démarches juridiques ont été engagées.  

Egalement, il est indiqué que ce stationnement illicite fait suite à la 

fermeture annuelle de certaines aires d’accueil des gens du voyage de 

l’agglomération pour travaux ce qui peux rendre cette situation encore plus 

tendue. 

  

 


